

穆兄会指认法官“阴谋”颠覆政权 埃及示威者逼停最高宪法法院

□新华社供本报特稿 (蒋晓骁)

埃及总统穆罕默德·穆尔西的支持者1日晚至2日凌晨在最高宪法法院大门外集会,抗议后者“试图损害制宪委员会和议会上院这两个民选机构”。

最高宪法法院2日宣布,无限期暂停工作,直到不再感受到“精神和物质压力”。

穆尔西11月22日颁布新宪法声明,引发一些政治派别和民众的不满,大量民众在解放广场示威。12月1日,大约20万名穆尔西的支持者也走上街头,支持穆尔西

和宪法声明。

近半年来,最高宪法法院与穆尔西以及支持他的穆兄会摩擦不断。今年6月,最高宪法法院解散由穆兄会所创建的政党自由与正义党占多数的人民议会即议会下院,穆兄会则指认法院“阴谋”颠覆政权。

11月28日,最高宪法法院指责穆尔西参与反对最高宪法法院的活动,称不惧怕任何威胁,否认法院中有穆巴拉克的支持者。

面对示威,最高宪法法院宣布无限期停工。法院说,一些示威者阻止法官进入法院。在法官不再感受到“精神和物质压

力”前,法院不会复工。

最高宪法法院眼下的主要任务是评估制宪委员会和议会上院的合法性。这两个机构都由穆斯林兄弟会控制。

一些分析师说,最高宪法法院的决定关乎穆尔西推动新宪法草案公投的前景。

不少穆尔西的支持者认定,最高宪法法院“试图损害制宪委员会和议会上院这两个民选机构”。

穆尔西1日获得宪法草案最终版本,把本月15日定为公投时间。不过,各方就宪法草案的争议没有消除。

韩国“罗老”号 年内不会发射

□据 新华社12月3日电

韩国政府一名官员3日说,首枚运载火箭“罗老”号需要全面检查维修,今年年内不会尝试再次发射。

韩教育科学技术部一名高层官员告诉法新社记者:“我们决定本月内不会发射火箭。”

按照他的说法,技术工程师正在“全面”检修二级火箭,这一过程需要至少一个月。他没有说明再次发射的具体时间。

“罗老”号原定11月29日下午4时从全罗南道高兴郡罗老宇航中心发射升空。距发射倒计时10多分钟时,技术人员发现“罗老”号二级火箭推力矢量系统出现异常信号,随即叫停发射。“罗老”号为韩国航天发展关键项目,2002年启动,原定明年结束。只是,这一项目多次遭遇失败,迄今耗资约合4.7亿美元。

韩国2009年8月首次发射“罗老”号,因整流罩分离异常,没有能够把卫星送入预定轨道;2010年6月第二次发射时,火箭升空两分多钟后与地面失去联系,随后爆炸坠毁。这次发射原定于10月26日,后因技术原因延期。

俄罗斯遭遇强降雪 百余公里大堵车

□据 新华社12月3日专电

2日,数以千计的汽车因强降雪在俄罗斯首都莫斯科西北方向一处高速公路遭遇大堵车,堵车路段一度绵延100多公里,一些汽车被困超过两天。

M10高速公路连接莫斯科和俄罗斯第二大城市圣彼得堡,部分路段所处地区前几天降雪量将近1米,双向车道遭遇堵塞。

一些俄罗斯媒体报道,堵车路段2日一度接近200公里。不过,俄内政部一名发言人告诉法新社记者,堵车路段以每小时4公里到6公里的速度缩短,至2日傍晚缩至55公里。

一些驾驶人抱怨,政府没有提供足够的援助,在低于零摄氏度的天气状况下,他们的车面临汽油耗尽、发动机和供热系统停止工作的风险。

当地警方说,已经在堵车路段附近设立临时饮食设施。

叙利亚政府军与反对派武装激战 大马士革机场 成争夺焦点

□据 新华社大马士革12月3日电

据叙利亚独立报纸《祖国报》3日报道,叙利亚政府军2日重新控制了叙首都大马士革南郊达拉亚镇,并继续与反对派武装在大马士革国际机场附近交战。

报道说,叙政府军完成了对达拉亚镇的控制,目前叙军正在该镇的一些街区清剿武装人员。政府军11月26日开始包围达拉亚镇,并与控制该镇的大约4000名武装人员展开激战。报道说,政府军2日还包围了在大马士革国际机场南部地区的反对派武装,双方发生激烈冲突,叙利亚空军参战,炸毁了装载高射机枪的一些车辆。

据叙官方媒体报道,政府军已加强大马士革国际机场的安全保卫措施,目前通往机场的道路是安全的。埃及航空公司2日宣布将于3日恢复中断3天的往返叙利亚的航班。

瑞典 火车出轨

12月3日,工作人员在瑞典斯特德的火车出轨现场勘察。

一列从斯德哥尔摩开往斯图图利恩的夜间火车当日在斯特德出轨,40名乘客被转移,一名伤者被送往医院。

(新华社发)



美国防部拟增派海外特工 优先关注反恐、防核扩散和新兴国家,特工将伪装成学者或商人等



五角大楼 (据新华网)

□据 新华网消息

美国官员近日说,国防部下属国防情报局将向海外增派数百名特工,以大力扩张情报网络,其规模最终可能与中央情报局相当。

相关协调已经获得国防部和中情局批准,涉及海外资源共享,如技术装备和后勤支持等。不过,国防情报局眼下还有一些问题,如怎样解决这数百人的海外“身份”。

规模或增至1000人

国防部4月宣布在国防情报局内创建国防秘密行动司,加强战区外情报搜集工作,但细节未予公开。按美国《华盛顿邮报》的说法,国防情报局先前多关注战区,如阿富汗和伊拉克战场。

《华盛顿邮报》2日报道,国防部希望推

进国防情报局转型,使之更多关注发展中的威胁,与中央情报局和联合特种作战司令部更好合作。

国防情报局届时需要外派大量特工,包括陆军军官。按美国官员的说法,国防情报局将在今后5年扩张。新增特工将接受中央情报局的训练,和联合特种作战司令部携手工作,但任务仍由国防部下达。

《华盛顿邮报》说,国防秘密行动司现有大约500名特工,这一规模预计2018年增至800人到1000人。国防部和国防情报局官员均拒绝谈论调整细节。

国防情报局事务现集中于情报搜集,没有执行秘密行动的授权。而中情局可涉及无人机打击、政治破坏和武装他国武装人员等行动。不过,国防情报局在为美国军方评估和确认打击目标上扮演重要角色,如在联合特种作战司令部的伊拉克和阿富汗行动的背后,就有国防情报局情报方面的大力支持。

《华盛顿邮报》说,国防部情报扩张反映出奥巴马政府对情报力量的重视。国防情报局今后将优先关注反恐、防核扩散和新兴国家。

议员担忧脱离监管

国防情报局主管弗林中将最近说:“国防情报局这次不是一次边缘调整,而是为国家安全所作的重大调整。”

弗林当时提及国防情报局的转变,但没有说明细节。弗林认为,调整后的国防情报

局将帮助美国更好地预测和应对威胁,避免长期深陷其中。

拉姆斯菲尔德执掌国防部期间,国防部曾努力扩大情报网络,但与中情局产生分歧。按美国官员的说法,分歧后来减弱,原因在于中情局认识到此举利大于弊,比如国防部特工需向中情局地区站点负责人通报任务情况,后者可在认为任务与中情局冲突时令其取消任务。另外,中情局还可把国防部事务引发的情报工作交由国防部特工完成。

不过,一些议员担心,国防部情报角色的扩大可能脱离监管。就这一担忧,弗林表示,国防情报局不会回避细查。

下大功夫包装特工

现在的问题是如何给这数百名特工伪装身份。《华盛顿邮报》说,美国使馆通常把特工包装成外交官,但这些“外交官”现在多是中情局特工。

军方可以把他们安插到海外军事基地,但需在部队轮换时找借口让其“留驻”。另外,可以把特工伪装成学者或商人,但伪装身份需要下一番功夫,且一旦被抓获将无法享有豁免权。

《华盛顿邮报》报道,打死“基地”头目本·拉丹的行动主管、美军特种作战司令部司令威廉·麦克雷文承诺,解决100名至200名国防情报局特工身份问题,让他们与部署在北非等地的美军特种部队携手工作。